
A puska gyorsulása a súrlódást is �gyelembe véve:

(1) a = (sin α− µ cos α)g,

ezért a sebesség az elengedés után t másodperel

(2) v = at = (sin α− µ cos α)gt,

és a megtett út

(3) s = (1/2)at2 = (1/2)(sin α− µ cos α)gt2.

Az elsütés pillanatában az impulzusok lejt®vel egyirányú komponenseire fennáll

(4) (M +m)v = mvg cos α−Mv′,

ahol v′ a puska elsütés utáni sebessége. A lejt®re mer®leges komponensekre a

(5) 0 = mvg sin α−Ml · vl

egyenl®ség igaz, ha Ml a lejt® tömege, vl a lejt® sebessége. Mivel a lejt® tömege igen nagy, vl ≈ 0 kielégíti az el®bbi

összefüggést, vagyis a lejt® mozgásával nem kell számolnunk.

A (4) egyenletb®l

(6) v′ = (1/M)
[

m · vg cos α− (M +m)(sin α− µ cos α)gt
]

.

A lejt®n felfelé haladva a gyorsulás abszolút értéke a′ − (sin α + µ cos α)g (a puska sebessége sökken), ezért a v′

sebességre igaz

v′ =
√
2a′s =

√

2 · (sin α+ µ cos α)g · (1/2)(sin α− µ cosα)gt2 =

= gt

√

sin2 α− µ2 cos2 α,(7)

ahol felhasználtuk, hogy végeredményben a puska a talapzattal együtt a kiindulási pontba ér vissza. Ezt összevetve

(6)-tal, és a kapott egyenletet az ismeretlen id®re megoldva adódik, hogy a puskát az indítás után

(8) t =
mvg cos α

[

(M +m)(sin α− µ cos α) +M
√

sin2 α− µ2 cos α
]

g

másodperel kell elsütni. Számadatainkkal:

t = 0, 29 s, ha µ = 0;

t = 0, 36 s, ha µ = 0, 2.
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